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Verbale del Comitato di Gestione A.T.C. 1 Arezzo Valdarno Valdichiana Casentino 

n°15/2025 del 28/11/2025 

In data 28/11/2025 alle ore 17:00 nei locali dell’A.T.C. 1 siti in Arezzo via Don L. Sturzo 43/f si è riunito il 

Comitato di Gestione per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 1) approvazione verbale seduta precedente; 
2) comunicazioni Presidente; 
3) modalità catture lepri/fagiani; 
4) liquidazione danni 2024; 
5) varie ed eventuali. 

 

Nominativo Presente Teleconferenza Assente 
Alcidi David (FIDC) X   

Banini Enzo (CIA) X   

Betti Raffaello (Coldiretti) X   

Ceccherini Mario (Enalcaccia)   X 

Diacciati Dino (Wilderness)   X 

Giusti Giovanni (FIDC) X   

Marri Gian Luca (Ekoclub) 

luca (Ekoclub) 

X   

Moretti Dante (Enti Locali)   X 

Mugnaini Massimiliano (Enti locali) X   

Sbragi Mirko (Confagricoltura)   X 
 

Presiede il Comitato il Presidente Giusti Giovanni che alle 17:15, constatata la presenza di n. 06 membri, 

dichiara aperta la seduta; Marri Gian Luca redige il verbale della seduta. 

1) approvazione Verbale seduta precedente: viene data lettura del verbale n.14 dell’11 novembre 2025: 
posto ai voti viene approvato all’UNANIMITA'. Il C.d.G. da mandato alla Segreteria per la 
pubblicazione nel Sito dell’A.T.C.1 con l’eventuale oscuramento dei dati sensibili e nel rispetto della 
privacy. 

2) comunicazioni Presidente:  
a) Comunicazione del Sindaco Revisore: facendo seguito alle osservazioni del Sindaco Revisore è 

stata fatta una revisione dei dati contabili al 25 novembre scorso: considerando la cassa presente 
a tale data, le uscite dal 26 novembre al 31 dicembre 2025 e le uscite dal 1° gennaio al maggio 
2026, considerando che le entrate del 2026 avranno luogo solo dal maggio, a tale data avremo 
comunque un residuo di cassa di un valore tale da garantire una continuità certa.  

b) Z.R.C. Pietraia: come riferito al punto 2c del verbale n.14 la Commissione di Verifica e Controllo 
della Z.R.C. si è dimessa. Il presidente ha avuto un incontro con i componenti dimissionari per 
risolvere la situazione, ma nell’immediato, visto che le operazioni per le catture dovranno avere 
inizio entro breve tempo, il presidente chiede al C.d.G. la delega per individuare tra i componenti 
dimissionari un commissario per la gestione corrente della Z.R.C.   
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c) Caccia in braccata: si fa sempre più evidente un netto calo dei prelievi di capi di cinghiale nella 
caccia in braccata. Da un’analisi dei dati in nostro possesso le cause non sembrano individuabili 
nelle altre forme di prelievo (selezione, art.37), anche perché il depauperamento della selvaggina 
non riguarda solo il cinghiale ma interessa anche (e forse in maniera anche nettamente maggiore) 
il capriolo, il daino e il cervo. La riduzione della selvaggina pregiata, a nostro parere, vede alla sua 
origine sicuramente una serie di concause ma è ormai evidente ed innegabile che la causa 
principale sia da individuarsi sull’aumento non controllato e completamente sottovalutato dalle 
Autorità competenti del predatore principe (lupo).  

3) modalità catture lepri e fagiani: I censimenti ad oggi hanno dato il seguente risultati, nelle Z.R.V. 
(Pieve al Toppo, Ristradella) sono stati censiti 112 lepri. Mentre nelle Z.R.C. (Casentino, Brolio, Esse, 
Chianacce e La Croce) sono stati censiti 415 capi, rimangono ancora da censire la Pietraia, Civitella, 
Creti e Arezzo. Con queste si dovrebbe facilmente raggiungere un dato superiore ai 500 capi e se le 
catture andranno bene attuare un ripopolamento in linea con lo scorso anno. Per quanto riguarda i 
fagiani ad oggi ne sono stati catturati un numero esiguo, ma la vera attività di cattura dovrà iniziare 
nei primi giorni di gennaio. A tal proposito verranno convocate le C.d.V.C. delle zone interessate per 
stabilire con la Commissione “Piccola Selvaggina” le procedure da mettere in atto. 

4) Liquidazione danni 2024: Procede la liquidazione dei danni 2024, rimangono da liquidare le pratiche 
riguardanti i vivai e quelle per le quali è sorto un contenzioso legale. 

5) Varie ed eventuali:  
a) Come precedentemente stabilito dobbiamo procedere con le ulteriori riduzioni delle uscite con il 

taglio delle spese riguardanti le Guardie Venatorie dipendenti. Era stato valutato di procedere con 
il taglio di una unità non rinnovando il contratto in scadenza il 31/12/2025, ma vista la necessità 
di effettuare le catture con ambedue i dipendenti dovremo valutare la possibilità di ottenere lo 
stesso risultato dimezzando i tempi di dipendenza. Il C.d.G. decide di procedere in tal senso 
consultando lo studio commerciale sulle procedure da adottare. 

b) Il Presidente da lettura alla relazione sulla gestione amministrativa redatto dalla Commissione 
Amministrativa riunita in data odierna alle ore 15:00. La relazione viene allegata al presente 
verbale. 

 

Avendo affrontato tutti i punti all’O.d.G., alle ore 19:25 il Presidente dichiara chiusa l’assemblea del 

Comitato di Gestione della A.T.C. 1. 

                   Il Segretario                        Il Presidente  

           Gian Luca Marri               Giovanni Giusti 

 

Firme in originale agli atti dell’A.T.C. 1 

 


